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2) Verificare che la funzione

J@)=e7 —a,

ha una sola radice reale z € [0,1]. Stabilire se le iterazioni di punto fisso

Ln4l1 — ¢i(zn): W 2 01 i = 1121 Tp € [07 1])
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POSSOTO CONVErgere a z, €, nel caso convergano, studiarne la convergenza e 1’ ordine di convergenza, dove
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3) Data la matrice:
E— A= [g g g},aeﬂ@, \ H\ m
a 2 8
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2.1) determinare tutti e soli i valori di o per i quali la matrice & definita positiva;
2.2) determinare tutti e soli i valori di @ per i quali il metodo di Jacobi converge;

2.3) determinare tutti e soli i valori di o per i quali il metodo di Gauss-Seidel converge.
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4) Sia data una formula di quadratura su [—1,1] basata sui tre nodi z; = —a, 2 =0 e 3 = a (a > 0). M\
|

4.1) Determinare i pesi della formula di quadratura in funzione di a in modo tale che il grado di precisione sia

\ almeno 3. \ m

4.2) Determinare il valore di a in modo tale che la formula di quadratura abbia grado di precisione massimo.

4.3) Stabilire se la formula ottenuta al punto 4.2) & di tipo Gaussiano. O_% a \3
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